

ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

ПРАВДА

164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

№145 (29093), суббота, 18 декабря 2021 г.

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»



В Тобольском речпорту
завершилась очередная
навигация.

Работа в период
пандемии не была
простой, но речники
справились

» 3

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Восточный – в газовых сетях

Этого события жители микрорайона Восточного ждали не один год. И вот наконец газопровод протяжённостью 10 километров построен



Тихий, уютный микрорайон Восточный вписан в полосу леса. Деревья, добротные дома – всё покрылось мягким снегом, и дым из труб там, в глубине посёлка, словно застыл узкой белой лентой в небе. Недолго осталось хождевам топить свои дома дровами, разве что бани. Сюда пришёл газопровод.

• СПРАВКА

Газопровод протяжённостью 10 километров построен в короткие сроки специалистами АО «Газпром газораспределение Север» и «Строительное управление Север» в рамках программы газификации Тюменской области на 2019 – 2023 годы. А это значит, 227 семейств получили возможность подключить свою домовладения к источнику голубого топлива. От проекта до начала его реализации была проделана большая работа: получены необходимы разрешения, проведены исследования, разработана проектно-сметная документация, пройдена экспертиза.



У жилого дома № 69 на улице Пантелеимона Чукомина развернулся пресс-волл в ожидании церемонии и гостей, в числе которых глава Тобольска Максим Афанасьев, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Север» Виктор Назаров и директор Северного треста АО «Газпром газораспределение Север» Эдуард Махмутов.

– В среднем вводить в строй 10 километров газопровода – это хорошие темпы, и мы не намерены их снижать, так как понимаем, что значит голубое топли-

во для жителей отдалённых микрорайонов – это совсем другое качество жизни, – подчеркнул в своей речи на торжественной церемонии Максим Афанасьев и добавил, что за последние 3 года в Тобольске газифицированы 18 микрорайонов, Ершовка, Менделеево. Газ пришёл на улицы Ленина и Басова.

Газопровод строился в соответствии с самыми строгими экологическими требованиями. Благодаря плодотворному сотрудничеству правительства Тюменской области и ком-

пании «Газпром межрегионгаз Север» за короткие сроки удалось достичь внушительных результатов.

За время действия региональной программы газификации с 2014 года в Тюменской области построено 1400 км газовых сетей, что дало возможность подключить свои дома к экологическому виду топлива

23 000 семьям.

» 2

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Играет и не может наиграться

И так уже 30 лет: три десятка лет на сцене Тобольского драматического театра отметит завтра актриса Надежда Хрипачёва

Маленькая Надя, устраивая для соседской детворы кукольные представления на печке, и не догадывалась, что, даже став взрослой, по-прежнему будет играть в куклы. Только плюшевые собаки и медведи обернутся штоковыми марионетками, а комната с печкой распахнётся в целый зрительный зал.

Впрочем, в том, что будет артисткой, она не сомневалась. «Хрипачёва – как Пугачёва», – задорно рифмовала Надя Учителя школы в Нижнетавдинском районе тоже пророчили актёрское будущее девочке, которая не пропускала ни одного мероприятия на сцене или около неё: читала стихи, участвовала в конкурсах... Начинала с кукольных театров за печкой и «балета», а продолжить решила в театральном учебном заведении.

Отважно отправилась в первый же вуз, о котором слышала. Получила аттестат и тут же купила билет в Екатеринбург, даже не зная о сроках работы приёмной комиссии. Будущую



«Надежда Хрипачёва: «Если ты найдёшь профессию по душе, это самое настоящее счастье»

студентку там не ждали, и через какое-то время она обнаружила себя на парах в Тюменском инженерно-строительном институте. Ну и скуча! Тоску по творчеству Надя утишила в ан-

тристка со свежеотпечатанным дипломом думала, что для неё и её молодых коллег открыты весь мир. Может, так оно и было, но Тобольский драматический театр успел открыть свои двери раньше. Гости у двойродной сестры в Тобольске, на одной из улиц Надежда увидела театр.

Театр увидел её, а директор Николай Лаптев и главред Виктор Синицын прослушали. Подходящая артистка, решили все, и в этом же сезоне актриса Хрипачёва вышла на сцену в роли Зайки-Зазнайки.

Такая уж, видимо, заячья судьба у начинающих артисток Тобольского драмтеатра. Но из заячьей шубы Надежда Хрипачёва прыгнула сразу в главную роль в пьесе «Чёрный ящик».

– Ролей тогда было много: 5-6 спектаклей в сезон repetировала, – вспоминает она первые годы на тобольской сцене. С тех пор сыграла Надежда около сотни ролей! Да вы и сами многие из них помните: Даша из «Очень простой истории», Рита из «Ещё раз про Л...», Анна из «Сани, Вани...», Кабато из «Ханумы», Медуза Горгона из новой постановки «Гер-

кулес и Авгиевы конюшни», чудесные кукольные спектакли и волшебные сказки...

Одной из них, в предновогодней сказке для зрителей постарше, Надежда отметила свой юбилей два года назад. День рождения праздновали в малом зале, среди ёлок и суррогатов – давали «Почти рождественский рассказ» по пьесе Акопова.

Для тех, кто не видел спектакля, возможность попасть в новогоднюю атмосферу «Рассказа» есть 25 декабря.

– Неважно, какая по счёту у тебя роль: первая или седьмая. С каждой из них ты начинаешь работу заново – сживаешься, проникаешься; нужно, чтобы твой персонаж ожила. В кукольном спектакле ещё сложнее: ты должен оживить не только себя, но и ещё и доверенную тебе куклу, – делится Надежда.

Свой творческий юбилей она не отмечает специально приготовленным спектаклем, но накануне отведёт душу в детской сказке, где играет Бабу-Ягу.

– Это очень крутая роль, – смеётся Надежда, – яркая, характерная. Персонаж-то всемогущий, дарит свободу воплощения.

«Марина ЕВГЕНЬЕВА

ГОТОВИМ ПРАЗДНИК



На любой вкус и запах

В Тобольске начали работать ёлочные базарчики. И купить пушистую красавицу можно будет вплоть до самого Нового года, обещают продавцы-предприниматели.

Конечно, если только к тому времени не разберут весь товар, который, кстати, пользуется спросом в нашем городе. Многие тоболяки устанавливают живые новогодние ёлки, чтобы наполнить свой дом настоящей атмосферой праздника и запахом Нового года.

• НА ЗАМЕТКУ

Ёлочные базары появились и на базарной площади, у ЦУМа [в 8 мкр.], на рынках «Северный» и «Ермак», у ТЦ «Европа» и магазина «Ильинский» [бывший социальный гастроном].

Добавим, что резиденция Деда Мороза начнёт работать с 20 декабря, там малышей и ребятню ждут интересные мастер-классы.



ку. В семи местах города можно выбрать на свой вкус и приобрести ель или сосну. Самый симпатичный ёлочный базарчик развернулся у резиденции тобольского Деда Мороза [или Тобольской резиденции Деда Мороза, как хотите], в здании бывшей богадельни у подножия Прямского взвоза. Здесь ёлочки охраняет медведь.

«Екатерина ВОЛЬНОВА

СТОПКОРОНАВИРУС.РФ



НОСИТЕ
МАСКУ!



МЫ В СОЦСЕТИЯХ



INSTAGRAM



VK



www.tobolka.ru

ДУМЫ В ДУМЕ**Капитальное обустройство**

В следующем году в Тобольске планируется капитально отремонтировать большое количество объектов социальной сферы.

Об этом сообщил заместитель главы города Юрий Вавакин во время обсуждения бюджета города на 2022 год. Отвечая на вопрос депутата городской думы Татьяны Орловой, он отметил, что в бюджете 2022 года запланирована разработка проектной документации по капремонту объектов культуры и образования.

«Это разработка ПД по капремонту зданий детской школы искусств имени Алябьева в Сумкино и детской центральной библиотеки имени Ершова в 8 микрорайоне, а также разработка ПД на благоустройство пришкольных территорий школ №№ 7 и 18. Всего на эти цели в бюджете предусмотрено около 10 млн рублей», – пояснил Юрий Вавакин.

Кроме того, в 2022 году предстоит капитальный ремонт объектов культуры, спорта и молодёжной политики, образования. «Проходит капремонт зданий ДК «Речник», «Квантум» [4 мкр., дворец творчества детей и молодёжи] и первого корпуса школы №16 в 10 микрорайоне. В Тобольске на сегодня осталось всего три бассейна в детских садах, требующих ремонта: это бассейны в д/с №40 (корпус в 8 мкр., стр.18), д/с №7 [8 мкр., стр.33] и д/с в Сумкино. Также будут отремонтированы санитарные комнаты в школах №№ 9 и 17, проведено благоустройство территории вокруг школы №12. Всего на эти цели в бюджете предусмотрено порядка 630 млн рублей», – доложил Юрий Вавакин.

Лада ЛИСОВА

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ**Приглашение на юбилей**

Получил депутат областной думы Фуат Сайфитдинов, побывав в гостях у Тобольского отделения Союза пенсионеров России.

Депутат Тюменской областной думы, председатель регионального совета сторонников «Единой России» Фуат Сайфитдинов побывал с ознакомительным визитом в Тобольском отделении Союза пенсионеров России (СПР). В этой поездке его сопровождал заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения партии Михаил Никитин.

Радушный приём оказали тобольские пенсионеры гостям, им было что показать и о чём рассказать. Председатель Тобольского отделения СПР Валентина Никулина поведала об активной жизни организации, отметив, что пандемия коронавируса ударила не только по здоровью многих, но и лишила общины.

– Для нас, людей пожилого возраста, именно душевное общение, наши посиделки долгого стояли. Лишившись этого, мы как будто потерялись на время, – посетовала она. Но при этом не преминула сообщить гостям, что пенсионерам-активистам есть чем гордиться – победами на конкурсах и фестивалях городского и областного уровней, удивительными работами мастеров, которые украшают стены Союза пенсионеров. Достойна уважения и работа его представителей по воспитанию подрастающего поколения.

Региональный координатор партпроекта «Старшее поколение» с интересом ознакомился с творческими работами и поделками мастеров и мастеров, состоящих в Тобольском отделении СПР, отдал должное оформлению интерьера помещений организации.

– Во всём это мы вкладываем душу, – отметила Валентина Андреевна.

Гости прибыли не с пустыми руками. Фуат Сайфитдинов вручил торт местному руководителю серебряных волонтёров и передал в библиотеку Тобольского отделения Союза пенсионеров России редкие литературные издания – книгу Героя РФ, генерал-майора Романа Шадрина «Погибший комбат «расстрелянного» батальона» и печатный сборник воспоминаний «Ямал в душе остался навсегда», который был издан в преддверии 90-летия Ямalo-Ненецкого автономного округа и 10-летия образования Союза ветеранов Ямала в Тюменской области. В ответ Валентина Никулина поблагодарила почётных гостей, а также отметила: «Надеемся, пандемия всё же пойдёт на спад, ведь у нас на 2022 год большие планы. Нашей организации исполняется 10 лет, и мы хотим достойно отметить юбилей».

Лада ВОЛГИНА

ГРИПП?
КОРОНАВИРУС?
ОРВИ?

#НАДЕТЬ
МАСКУ!



Использование одноразовой маски снижает вероятность заражения гриппом, коронавирусом и другими ОРВИ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ**Восточный – в газовых сетях**

«**1**

ФОТОМЕТИК.

что в рамках программы газификации Тюменской области на 2019 – 2023 годы в регионе в текущем году были созданы условия для газификации домовладений 6,5 тысяч семей. Кроме того, активно продолжается догазификация области – подключение к сетям неохваченных домовладений в газифицированных населённых пунктах. На 15 декабря от жителей получено 9 500 заявок и заключено 2 178 договоров. В настоящее время в планграфике догазификации области включено более 24 тысяч домовладений, а специалистами «Газпром межрегионгаз Север» уже выполнено 613 заявок по подводящим газопроводам и подключено 514 домовладений.

После приветственных выступлений наступил торжественный момент: главный инженер газораспределительной компании Газинур Речапов доложил генеральному директору «Газпром межрегионгаз Север» Виктору Назарову о готовности объекта к пус-

ку газа. Мастер Олег Тюрин, слесари Сергей Васьковский и Альмир Суючев открывают задвижку. Ура, газ пошёл! Тут же в руках руководителей вспыхивают символические голубые факелы.

– Эти мгновения дорого стоят. Вот говорят, у нас хорошие заработки, что есть то есть, но для меня самый приятный момент, когда старенькая бабулька, которая впервые зажигает дома газовую конфорку, говорит: «Спасибо, сыньки». Вот этого ни за какие деньги не купишь, – признался Олег Тюрин, за плечами которого километры проложенного и введенного в строй газопровода, сотни населённых пунктов, в том числе в Тобольске и в Тобольском районе: весь нижний посад, микрорайоны 12 и 18, Прииртышский и Бизино.

Только в этом году в Тобольске запущено 42 объекта. Это и жилые дома, и промышленные предприятия, и разные другие организаций.

По словам Виктора Назарова, 2022 год станет не менее амбициозным в пла-

не строительства и ввода в строй новых сетей газопроводов – не менее 200 километров сетей по региону, только в Тобольске в новом году появится возможность подключить больше 300 потребителей.

– При таких темпах уже в 2023 году все тоболяки, желающие пользоваться голубым топливом, будут обеспечены им на 100%, по региону эта цифра составит 95 %, – подчеркнул генеральный директор «Газпром межрегионгаз Север».

А дальше всё по сценарию: награждения персонала, фотосессии, интервью, тут газетчики, там телевизионщики. Разговоры, обмен мнениями и, конечно, самый трогательный момент – посещение дома многодетной семьи, куда одним из первых пришло голубое топливо. Юлия Ивановна Коткова, не переставая благодарить газовиков, зажигает газовую плиту. Она рассказывает, как ждали они этого момента: «И вот дождались! Это сколько же экономии с ним, какие удобства!»

© Вера ХОХЛОВА

■ Только в этом году в Тобольске запущено 42 объекта. Это и жилые дома, и промышленные предприятия, и разные другие организации

**С ЧИСТОГО ЛИСТА****Сносная работа**

Два двухэтажных дома на улице Знаменского расселили относительно недавно: 13-квартирный № 48 – 27 января, 12-квартирный № 50 – 7 октября текущего года, так что простояли они брошенными недолго.

Но этого времени стало достаточно, чтобы они начали постепенно разваливаться. Старые кирпичи, штукатурка и разбитые стёкла сыпались на пешеходный тротуар под ноги прохожим. Вдобавок аварийные строения облюбовали местные бездомные. Их не пугали ни дыры в полу, ни осыпающиеся стены и перекосившиеся балки крыши.

И вот полмесяца назад дома обнесли высоким забором, а 13 декабря первый ковш мощного экскаватора с одного захода снес крышу дома № 48 и стал безжалостно крушить, ломать, корёжить. Постепенно на месте старого дома появилась огромная гора мусора из старых балок, битого кирпича. В этой куче попадаются пластмассовые та-



зики, поломанные куклы и уже успевшие разломкнуть под снегом забытые маленькие хозяевами мягкие игрушки. Пыль столбом, а на самой верхушке этого необычного холма стоит механическая машина – экскаватор. И вот железный монстр медленно спускается вниз.

Николай Быков [на снимке]

– экскаваторщик со стажем. Как многие мужчины в это непростое время он ездил вахтами на север.

– Зарабатывал. Конечно, было тяжело, конечно, хотелось по утрам просыпаться дома и ехать на работу, а вечером снова возвращаться в свой тёплый дом. Его я наконец-то построил и сра-

зу решил рас прощаться с вахтами, и вот я уже четвертые месяцы работаю на родной земле, – говорит он, довольно улыбаясь.

© Василина ВЛАДОВА

Непростой и трудоёмкой задачей демонтажа некогда жилых зданий занимается подрядная организация «Гранд». Именно она выиграла конкурс на демонтаж двух аварийных домов. Дом по соседству также готовится под снос.

Начальник участка подрядной организации Станислав Неруч рассказал, что снести не проблема. Основная сложность – вывезти образовавшийся строительный мусор.

– Согласуем схему с ГИБДД и администрацией города и начнём вывозить. Времени у нас на всё не так много, до 25 декабря мы должны все работы здесь завершить, – поясняет он.

К слову, работать им «помогают» и предпримчивые местные жители. Всё, что может пригодиться в хозяйстве, под шумок уносится, а за кирпичом, здесь много и ценных, так вовсе выстроилась очередь.

© Василина ВЛАДОВА

НАЦПРОЕКТ «КОМФОРТНАЯ ГОРОДСКАЯ СРЕДА»**Будут и вода, и благоустройство**

В ходе обсуждения проекта бюджета на следующий год депутат городской думы Сергей Леушин в первую очередь уточнил у представителей администрации, какие работы предусмотрены бюджетом в 2022 году по вопросу газификации, устройству водопровода, водоотведения.

На его вопрос подробно ответил заместитель гла-

зультатов социальная поддержка отдельных категорий граждан в отношении газификации жилых помещений в сумме 2,2 млн рублей и 900 тысяч рублей на аварийный приём и техническое обслуживание газопроводов и газового оборудования в Тобольске (более 77 км сетей), – прокомментировал Геннадий Зверев вопрос газификации в городе.

По поводу водоснабжения он отметил, что в рамках федерального проекта «Чистая вода» в 2022 году будут проведены работы по реконструкции четырёх водопроводов – в Левобережье к жилым домам по ул. Левобережной [вынос из теплотрассы], в подгорной части Тобольска по ул. Будённого от ВК-102 до ВК-132, в мкр. Южном и по ул. 3-й Трудовой [в районе жилых домов №№ 37 – 41]. Общая сумма затрат на реконструкцию водопроводов составляет порядка 28 млн рублей, – сообщил Зверев.

По водоотведению в 2022 году запланировано завершить работы по капитальному ремонту 7 и 9 участков главного канализационного железобетонного коллектора Тобольска. Общая сумма затрат составит

68 млн рублей,

добавил замглавы.

Сергей Леушин поинтересовался программами частичного благоустройства придомовых территорий в части установки детских площадок и комплексного благоустройства. «Продолжатся ли в 2022 году эти программы? Если да, то в каком объёме запланированы средства в бюджете города?» – уточнил депутат.



устройство дворовых территорий многоквартирных домов увеличилось на 67 % [в 2021 году предусмотрено 30 млн].

Далее директор профильного департамента заметил, что перечень дворовых территорий многоквартирных домов для выполнения работ будет определён в 2022 году по итогам проведения рейтингового голосования жителей МКД Тобольска.

При этом на комплексное благоустройство придомовых территорий многоквар-

тий домов на следующий год предусмотрено 60,4 млн рублей. Отметим, что в текущем году такое благоустройство придомовых территорий не осуществлялось. В 2022 году комплексное благоустройство планируется на четырёх придомовых территориях многоквартирных домов: это дома №№ 19 и 19 «а» в 4 микрорайоне, дом 35 «б» в 7 «а» мкр., дом № 11 в 9 мкр. и дом № 19 «а» на улице Ремезова.

© Наталья ЮРЬЕВА

ИТОГИ ГОДА

Остаются на плаву

В Тобольском речном порту завершилась очередная навигация



Суда вернулись в акваторию порта, встали на зимовку. Многие работники ушли в отпуск. Ждут их возвращение в порт припороженные снегом краны, приваренные суда.

Зимний период вплоть до открытия новой навигации используется предприятием как накопительный и, конечно, ремонтный. В порт завозят и складируют грузы, которые необходимо будет отправить в следующую навигацию. В основном грузы пойдут на север. А суда, как самоходные, так и несамоходные, ждут, когда специалисты проведут их диагностику, что-то подремонтируют, что-то заменят, подкрасят.

Какой была минувшая



навигация, мы выяснили у заместителя генерального директора по финансам и экономике ОАО «Тобольский речной порт» Татьяны Николаевны Хардиной. За плечами у неё 24-летний стаж, в основном на руководящих должностях. А в

Тобольском речпорту главный финансист предприятия относительно недавно – около двух лет. Говорят, что работа интересная, насыщенная, прохладящаяся неизменно, коллектив дружный. И она рада потрудиться на благо предприятия, которое тепло приняло её. А работы она не боится, как и все в порту.

До конца года осталось полмесяца. Навигация 2021 года завершена. А значит,

отрасли, а также к повышению дополнительных издержек, связанных с соблюдением мер дезинфекции, обеспечению социальной дистанции, как на самом транспорте, так и на объектах инфраструктуры. К этому добавилась инфляция, которая негативно сказалась на экономике отрасли, так как вызвала рост цен на топливно-энергетические ресурсы. Снижение темпов прироста ВВП влечёт за собой

сказать, что все договорные обязательства мы выполнили в полном объёме и в срок.

• ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Грузооборот порта за прошедшую навигацию остался на уровне прошлого года. При этом переработка грузов по итогам десяти месяцев 2021 года составила 2641 тыс. тонн, что на 23 % выше, чем за весь 2020 год.

В новый год мы традиционно вступаем с достаточным запасом денежных средств, без задолженностей по заработной плате и налогам, без просроченной дебиторской задолженности. Руководство порта и совет директоров следят за тем, чтобы уровень дохода работников не отставал от инфляции. Этот год не стал исключением. Несмотря на все трудности, нам удалось сохранить численность работников и при этом увеличить среднюю заработную плату на 13 %. И ещё один очень важный показатель: в 2021 году ОАО «Тобольский речной порт» перечислило 149,1 млн рублей налогов и взносов в бюджеты всех уровней, что превысило платежи прошлого года на 11 %, – подвела итоги года Татьяна Хардина.

✉ Герман БАБАНИН

В МИРЕ ЛЮДЕЙ

Капитан детского корабля

В этом декабре детскому саду № 1 Тобольска исполнилось 102 года. А любое дошкольное учреждение, как известно, сильно своими кадрами и традициями. В детском саду №1 и с тем, и с другим – полный порядок. Воспитателями детсада укомплектован. С детками работают и стажисты, и молодые специалисты.

Вот уже более 20 лет здесь трудится воспитатель Гульнара Шамилевна Рыбкова. После окончания Тобольского педколледжа она начала свою педагогическую деятельность в детском саду № 45. Но вскоре перевелась в детсад №1, где и по сей день работает. Заочно окончила истфак Тобольского пединститута, имеет высшую квалификационную категорию.

Добрая, артистичная, талантливая, она умеет увлечь детей и взрослых, заботится о физическом и духовном здоровье своих воспитанников.

Воспитание ребенка – это трудоёмкий процесс, а воспитание чужого ребенка – это еще и огромная от-



вместительность. Гульнара Шамилевна эту лямку тянет довольно легко, наверное, потому что живёт своей работой, проблемами и достижениями своих воспитанников. Помогает им и радуется вместе с ними их успехами. Её воспитанники – это её семья, а детский сад – второй дом.

Между прочим, она и дощерей, обучающихся в школе №9, подключила к твор-

ческому процессу. Девочки охотно помогают маме в приготовлении дидактического материала, в оформительских делах. У Гульнары Шамилевны – надёжный домашний тыл, что очень важно. На вопрос, почему выбрала профессию воспитателя, она ответила просто: «Я живу детьми». И дети это чувствуют. С радостью бегут в детский сад, чтобы встретиться с люби-

мым воспитателем, поделиться с ней своими новостями.

Сколько ни встречали мы Гульнару Шамилевну в группе или на прогулке с детьми, она всегда энергична, в хорошем настроении, на одной волне с детьми в качестве капитана.

Конечно, и у неё бывают домашние проблемы, но она отшутивается: «Они дома! И со мной на работу не хо-

дят». От работы она получает огромное удовольствие, море радости. Переживает всей душой за любимое дело. И в очередной раз со слезами на глазах провожает своих выпускников в школу. А потом интересуется их успехами. За свою педагогическую деятельность Гульнара Шамилевна выпустила уже не одно поколение дошкольников.

И с родителями воспитанников у неё складываются доверительные отношения, они часто обращаются за помощью, советом. В коллективе Гульнару Шамилевну уважают и ценят как понимающего и справедливого профессионала. Она активно участвует в жизни детского сада. С ребятишками ходит на экскурсии, в походы, не считаясь со своим личным временем. Вместе они участвуют в различных конкурсах, зарабатывают призовые места. Она и сама неоднократный победитель и призёр конкурсов профмастерства. Всё-таки как здорово, когда человек на своём месте, вечен избранным путем и не прекращает расти и совершенствоваться.

✉ Диана ШТЕРН

ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ

Ёлка из прошлого

В библиотеке-филиале №5 им. Ю.С Надточего появилась лесная красавица, которую украшают сами читатели, коллеги из других филиалов яркими и милыми новогодними открытиками советских времён.

Открытки – одно это слово погружает в детство и тёплые воспоминания. На этой ёлке, украшенной всем миром, появились открытки из семейных архивов бабушек, хранимые с особым трепетом и подписаные руками близких и любимых людей. Главные герои этих открыток – волшебные Дед Мороз и Снегурочка, весёлые зверушки,



радостные дети, с восхищением взирающие на сияющую огнями ёлку.

– Это было время ожидания светлой сказки, вол-

ьых времен на новогоднюю открытку. А Светлана Чубаева вспоминает, как эти тёплые и душевые карточки заранее покупались для всех родных, друзей:

– С каким трепетом получали мы их сами – они были какое-то особое очарование. Жаль, что теперь наши почтовые ящики завалены рекламным хламом, а не поздравительными посланиями, как в былье времена, – сетует она.

А ведь и правда, лишили мы себя удовольствия перебирать содержимое коробки с памятными открытками, как это делали наши бабушки и дедушки, родители. Но вот чудо! Исправить такое положение оказалось возможным благодаря ретро-ёлке, которая появилась по инициативе главного библиотекаря филиала № 5 Любови Стрельниковой.

– Это просто замечательная идея! Спасибо за ощущение праздника, за возможность вернуться в счастливое время детства, – говорят посетители, с удовольствием разглядывая карточки с отпечатком каждого дорогого прошлого.

✉ Вера ВОЛГИНА

МАСТЕРА НА ВСЕ РУКИ

Новогоднее чудо

Тоболяки и гости города совместно создают праздничное настроение. Социальный проект сети семейных игровых центров Jolly Dolly, поддержанному окончанию Тобольский городской совет сторонников «Единой России», получил название «Новогоднее чудо».

В этом году организаторы акции разместят выставку новогодних поделок, выполненных руками детей, в ТРК «РиоЛ», чтобы ими смог полюбоваться любой желающий.

Участники должны были принести новогоднюю игрушку, сделанную по заданным условиям конкурса критериям. При передаче поделки каждому участнику был вручён сертификат и приглашение на праздничный новогодний концерт. Кроме того, тобольским мальчикам и девочкам предоставили возможность поучаствовать в новогодней лотерее и выиграть посещение в кинотеатр или в детский игровой центр или сладкий подарок.

Этой вышивки краски



А вы, наши уважаемые читатели, знали, что есть Всемирный день рукоделия, которое ЮНЕСКО приравнял в 1975 году к нематериальному культурному наследию?

В Тобольске тоже много кудесников рукоделия, и творчество многих, и это без всякого преувеличения, открылось публике благодаря «Клубу интересных встреч» библиотеки-филиала № 5 им. Ю.С. Надточего, руководит которым главный библиотекарь Любовь Сальникова.

– Мы рады, что нам удаётся раскрыть талантливых людей через организацию выставок, которые становятся достоянием наших читателей. И, единожды открыв наших самородков, мы уже не теряем связи с ними, – говорит она.

Вот и сейчас в библиотеке-филиале работает выставка вышитых работ Алевтины Александровны Кошелевой. Они выполнены по сюжетам картин русских художников. Каждая её работа – это путешествие в историю, неизбитые, редко встречающие сюжеты, быт наших предков, где предметы, штрихи выполнены с такой тщательностью, что на мгновение теряешь реальность и оказываешься в прошлой эпохе. А ещё во всех работах мастерицы есть свет, который проникает в душу.

✉ Вера ХОХЛОВА

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ЖЕЗЛ

Внимание на автобусы

Общественный транспорт в Тобольске проверили на безопасность пассажирских перевозок в рамках надзорного мероприятия «Автобус».

Во время подобных акций инспекторы обращают внимание на техническое состояние и соответствие конструкции автобусов установленным требованиям, наличие поручней, кнопок вызова водителя, ремней безопасности и их целостности и соблюдение водителями установленных норм перевозок пассажиров.

Сотрудники ГИБДД проверили 27 автобусов, было выявлено девять нарушений ПДД: четверо водителей при управлении автобусами не были пристёгнуты ремнями безопасности, у двоих отсутствовали страховочные полисы ОСАГО.

На двух автобусах, не прошедших государственный технический осмотр, при наличии неисправностей в соответствии с основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации осуществлялась перевозка пассажиров. Ещё на одном автобусе отсутствовал тахограф.

Инспекторы ДПС напомнили водителям автобусов о соблюдении скоростного режима и ответственности за жизнь и здоровье пассажиров.

✉ Виктор СЛАДКОВ



ГОРЬКИЕ УРОКИ

А если детство прихватило войной?

Богатый материал для нравственного, патриотического воспитания дают уроки истории, литературы, бесценные произведения писателей, поэтов-фронтовиков и наших современников, страницы Великой Отечественной войны. Но события 1941 – 1945 годов уже далеки от нынешних школьников, даже их родителей, а непосредственных участников тех событий с каждым годом становится всё меньше.

Может быть, потому что мы порой с такой лёгкостью проливаем человеческую кровь, мы стали забывать горькие уроки войны. Забывать о 27 миллионах оборвавшихся жизней, о невыходящей траге на Мамаевом кургане, забывать, с чего начинается Родина? Кто мы есть и откуда берём свое начало?

Многолетний опыт работы со школьниками показывает, что разговор о патриотизме, о нравственности следует начинать с семьи, со школы, особенно если она имеет богатый музей. Так у нас в школе появил-

лась идея цикла классных часов, музыкальных уроков, основу которых представляет семейная поисковая работа. Дети рассказывают о тех своих родственниках, которые от трудов своих праведных хоть и не нажили палат каменных, но прошли жизнь честно, достойно, благородно. В подавляющем большинстве ребята рассказывают о своих родственниках, которые заслужили право навечно быть запечатлёнными в памяти, потому что выполнили или готовы были выполнить великую христианскую заповедь: «Нет любви больше той, как отдать жизнь за друга свою!»

Речь идёт об участниках Великой Отечественной войны. О людях, перед которыми мы в вечном, неоплатном долгу. Это одна сторона дела. А другая заключается в том, что в срочном порядке нужно дополнять картину Великой этой войны, пока живы уже немногие изменившие ветераны, пока семья хранят память о своих предках, сложивших жизни на благо России, ведь не секрет, что всеми правды об этой войне мы не узнаем, больше говорилось и писа-

Скромные хранители памяти

Тобольский музей школы №1 – в числе победителей Всероссийского конкурса партии «Единая Россия» на лучший школьный музей памяти Великой Отечественной войны. Музей школы №1 награждён дипломом 3 степени Всероссийского конкурса. Многие жители города хорошо знают заслуженного учителя РФ, руководителя музея школы №1, самого неугомонного и влюбленного в своё дело, в профессию, в детей человека Надежду Степановну Крюкову (ещё и нашего преданного читателя и внештатного корреспондента).

При этом она не только занимается с ребятами, воспитывает их, но и сама участвует во многих конкурсах. Недавно подведены итоги II Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Музеи в образовательном пространстве: традиции и современность». Надежда Степановна Крюкова со своей программой «Чувство Родины» заняла 1 место в номинации «Авторские проекты и программы школьных музеев работников».

«Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ

лось о героизме. Но не одни же только герой делали победу, а если кто не герой, а просто скромный солдат? Или труженик тыла? Или у кого-то детство, как морозом, прихватило войной?

Почему их обделяют память? Это несправедливо.

Вот поэтому мы собираем материалы о ещё живых ветеранах, проживающих в нашем микрорайоне, записывая в воспоминания дедушек и бабушек. На днях ученица 2 класса привнесла коробку малярки, которую сохранила в

«Надежда КРЮКОВА

семье от прадеда, а ребята из 6 класса нашли в старом доме на чердаке 15 уникальных писем с войны выпускника Володи Долгова, который погиб под Веной.

В музее девяносто процентов вещей подлинные, собранные ребятами в дальних походах и походах-однодневках по родному краю, принесённые из родного дома, от участников войны и тружеников тыла, и когда всё это видят ученики, то пишут об этом.

«Поздравляем юбиляров и именинников декабря-января:

С юбилеем:

с 85-летием – Нину Михайловну Чернышеву, Людмилу Львовну Мелинг;

с 80-летием – Светлану Ивановну Пермитину;

с 75-летием – Галину Евграфовну Ярославцеву, Нину Анатольевну Стеблевскую, Валентину Ивановну Сысоеву;

с 70-летием – Валентину Ивановну Попову, Любовь Александровну Стерненко, Валентину Александровну Демчук, Галину Викторовну Шевченко;

с 65-летием – Надежду Степановну Завьялову, Полину Андреевну Черемухину, Эрну Теодоровну Резюкову;

с 60-летием – Татьяну Анатольевну Осипову, Раису Амоновну Пометко, Зухру Кальмухаметовну Махмутову.

С днём рождения: С.И. Абайдулину, С.М. Авнякову, В.А. Аксёнова, О.С. Авдееву, Н.Г. Бажину, Т.Г. Бондареву, С.С. Балдину, Е.А. Бжицкую, Л.М. Бухарову, Н.Г. Вологдину, Г.И. Голубцову, А.С. Горбунову, Т.Г. Герасимову, А.Я. Грязнову, С.И. Дорошенко, О.В. Дрянкова, В.И. Иванову, Г.Т. Иванову, А.П. Игнатову, З.К. Иношкину, В.Т. Пашину, М.Х. Карычеву, Р.С. Кутумову, И.М. Кудачеву, К.Н. Кульмаметьеву, Г.В. Ташибутолову, Л.А. Телушкину, Т.Ф. Филатову, Л.А. Фёдорову, Т.Е. Ходыреву, Г.В. Чернову, Г.Г. Остякову, Л.С. Плесковскую, В.В. Рязанскую, О.Н. Фадееву, Н.К. Кирееву, Т.Ф. Платонову, Л.А. Шашину, Т.В. Саитмаметову, В.Р. Алыкову, В.Н. Плесовских, Н.В. Подкопаеву, Л.Н. Берендееву, Т.П. Богатыреву, Л.В. Петри, Л.И. Северинец, Т.Н. Федосееву, Л.В. Милосердову, О.А. Смирину, Ф.Х. Закирову, Л.А. Санникову, И.В. Позднякову, Н.Я. Лебедеву, А.Г. Ковалевскую, З.Т. Остякову, Н.Н. Суменкову, О.С. Яковлеву, Т.И. Кузнецова, Н.В. Федонину, Е.А. Бронникову, Н.В. Зубареву, Т.И. Тропину, Г.А. Чибрик, Е.Г. Низзотову, Л.В. Горохову, С.Н. Сыс, Н.Г. Минину, З.В. Кныш, Л.А. Казееву, Л.А. Казанцеву, Т.М. Федорчук, Л.Г. Дурневу, В.В. Кочетову, Т.Ф. Кравцову, Р.Г. Касьянову, Г.И. Самедову, О.А. Давыдову, Т.Н. Ахмедову, М.В. Андрееву, З.А. Муфахитдинову, О.В. Бакулину, О.В. Неганову, Т.Н. Перминову, Г.П. Полянинову, Г.А. Плесовских, Т.Н. Савоскину, В.В. Семенова, Т.Г. Смирнову, А.П. Трегубу, Н.С. Пчелинскую, В.И. Пермитину, О.М. Дробот, Т.Т. Губину, Л.Г. Филатову, Л.В. Алексееву, Н.Н. Зайцева, А.П. Линиченко, Г.А. Кинчину, А.В. Мяч, Л.А. Лутовину, Н.В. Лаптеву, Т.П. Чупину, А.А. Сафонову, Ф.А. Чиялеву, В.Н. Тунгусову, П.П. Кононову, С.В. Яковенко, Е.П. Федорову.

Пусть всегда будет жизнь интересной и яркой,
Согреши улыбки друзей,
Чутьность близких, уют, пониманье,
Много ждёт самых радостных дней,
И сбываются все пожелания!

Департамент по образованию
Администрации г. Тобольска
МАУ «Центр ОДО «Образование» г. Тобольска»
Городской совет ветеранов образования

КУПИМ ВАШ АВТОМОБИЛЬ [кроме «Жигулей»]. БЫСТРО, ДОРОГО, ДЕНЬГИ СРАЗУ. Телефон: 8-9000-43-70-17

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСНИК: ГОРОДСКАЯ ДУМА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 52

О награждении

На основании Положения «О наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск», утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, за высокий профессионализм, безупречное исполнение служебных обязанностей и по итогам работы в обществе.

1. Наградить:
1.1. Почетной грамотой Председателя Тобольской городской Думы:
• Ражева Марата Мухаматнуровича, председателя юридического комитета Тобольской городской Думы.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте Тобольской городской Думы в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

А.А. Ходосевич

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 53

О награждении

На основании Положения «О наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск», утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, за активное участие в общественной жизни города Тобольска, личный вклад в сохранение и разви-

тие национальных традиций татарского народа:

1. Наградить:
1.1. Почетной грамотой Председателя Тобольской городской Думы:
• Ахметшину Хашшуру Алижановну, члену местной общественной организации «Национально-культурная автономия татар города Тобольска».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте Тобольской городской Думы в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

А.А. Ходосевич

Редактор
Ответственный секретарь
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика
Строительство и ЖКХ
Местное самоуправление, экономика, образование
Правопорядок
Дизайн и вёрстка
Корректор
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

Главный редактор Волков Т.В.
Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 3048. Тираж 3657.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан по графику – 13.00.
фактически – 13.00.
Цена – свободная.
[E-mail: Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tuymedia.ru/>
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



ОПАСНЫЙ ЛЁД

Переправы опаздывают

Из-за тёплой погоды в этом году ледообразование на реках Тюменской области проходит позже обычного, поэтому открытие переправ пройдёт с отставанием от утверждённого графика на 5-10 дней. Ледовые переправы ориентировочно начнут открывать с 22 декабря.



рассказывают рыбакам и автолюбителям об опасности выхода и выезда на лёд, напоминают правила безопасного поведения. Кроме этого, на особый контроль взяты места массового выхода рыбаков. Главная цель профилактической работы – предотвращение гибели людей.

Выезд автомобилей на лёд может быть осуществлен только в специально разрешённых местах, организованных ледовых переправах. Структура ледового поля непостоянна. Под действием течений и ветровых нагрузок на поверхности льда образуются опасные участки: полыньи и трещины. Попадая на такие участки, автотранспорт моментально уходит под воду, люди, находящиеся внутри, не всегда имеют возможность выбраться наружу.

Берегите себя и своих близких. Соблюдайте все необходимые меры безопасности, находясь на льду, а также будьте бдительны: ваша сознательность может спасти жизнь другого человека.

В случае возникновения ЧС необходимо звонить по телефонам: 01, 101 или 112.

Герман БАБАНИН

Поздравляем юбиляров и именинников декабря-января:

С юбилеем:

с 85-летием – Нину Михайловну Чернышеву, Людмилу Львовну Мелинг;

с 80-летием – Светлану Ивановну Пермитину;

с 75-летием – Галину Евграфовну Ярославцеву, Нину Анатольевну Стеблевскую, Валентину Ивановну Сысоеву;

с 70-летием – Валентину Ивановну Попову, Любовь Александровну Стерненко, Валентину Александровну Демчук, Галину Викторовну Шевченко;

с 65-летием – Надежду Степановну Завьялову, Полину Андреевну Черемухину, Эрну Теодоровну Резюкову;

с 60-летием – Татьяну Анатольевну Осипову, Раису Амоновну Пометко, Зухру Кальмухаметовну Махмутову.

С днём рождения: С.И. Абайдулину, С.М. Авнякову, В.А. Аксёнова, О.С. Авдееву, Н.Г. Бажину, Т.Г. Бондареву, С.С. Балдину, Е.А. Бжицкую, Л.М. Бухарову, Н.Г. Вологдину, Г.И. Голубцову, А.С. Горбунову, Т.Г. Герасимову, А.Я. Грязнову, С.И. Дорошенко, О.В. Дрянкова, В.И. Иванову, Г.Т. Иванову, А.П. Игнатову, З.К. Иношкину, В.Т. Пашину, М.Х. Карычеву, Р.С. Кутумову, И.М. Кудачеву, К.Н. Кульмаметьеву, Г.В. Ташибутолову, Л.А. Телушкину, Т.Ф. Филатову, Л.А. Фёдорову, Т.Е. Ходыреву, Г.В. Чернову, Г.Г. Остякову, Л.С. Плесковскую, В.В. Рязанскую, О.Н. Фадееву, Н.К. Кирееву, Т.Ф. Платонову, Л.А. Шашину, Т.В. Саитмаметову, В.Р. Алыкову, В.Н. Плесовских, Н.В. Подкопаеву, Л.Н. Берендееву, Т.П. Богатыреву, Л.В. Петри, Л.И. Северинец, Т.Н. Федосееву, Л.В. Милосердову, О.А. Смирину, Ф.Х. Закирову, Л.А. Санникову, И.В. Позднякову, Н.Я. Лебедеву, А.Г. Ковалевскую, З.Т. Остякову, Н.Н. Суменкову, О.С. Яковлеву, Т.И. Кузнецова, Н.В. Федонину, Е.А. Бронникову, Н.В. Зубареву, Т.И. Тропину, Г.А. Чибрик, Е.Г. Низзотову, Л.В. Горохову, С.Н. Сыс, Н.Г. Минину, З.В. Кныш, Л.А. Казееву, Л.А. Казанцеву, Т.М. Федорчук, Л.Г. Дурневу, В.В. Кочетову, Т.Ф. Кравцову, Р.Г. Касьянову, Г.И. Самедову, О.А. Давыдову, Т.Н. Ахмедову, М.В. Андрееву, З.А. Муфахитдинову, О.В. Бакулину, О.В. Неганову, Т.Н. Перминову, Г.П. Полянинову, Г.А. Плесовских, Т.Н. Савоскину, В.В. Семенова, Т.Г. Смирнову, А.П. Трегубу, Н.С. Пчелинскую, В.И. Пермитину, О.М. Дробот, Т.Т. Губину, Л.Г. Филатову, Л.В. Алексееву, Н.Н. Зайцева, А.П. Линиченко, Г.А. Кинчину, А.В. Мяч, Л.А. Лутовину, Н.В. Лаптеву, Т.П. Чупину, А.А. Сафонову, Ф.А. Чиялеву, В.Н. Тунгусову, П.П. Кононову, С.В. Яковенко, Е.П. Федорову.